

MAGYAR LAPOK

XIII. évfolyam, 76 (3522) szám

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

Nagyvárad, Telefon: 12-27.

TAPASZTALATOK A BOMBÁZOTT FŐVÁROSBAN

Gyönyörű nap köszöntött tegnap a magyar fővárosra, a nap bearanyozta az eget, csillogott a Duna a pajzán napsugárban. Egyszerűsége a gonoszság hatalmát megirigyelték a magyar főváros békés nyugalmát s velünk szemben is megkezdtek gyilkos munkájukat. Mert nem lehet másnak nevezni azt a mérnyvetet, amelyet az angol-szász kapitáliszták a magyar főváros ellen elkövettek. De a magyar méltó választ adott a kegyetlen gyilkosságra: a lelki-erő szent hősiességét. Ott voltam a bombázott városban, meghűzódva egy óvóhely óvóhelyén. Egyszerű emberek, rongyos ruhába bújít koldusok, elegáns urak és hölgyek a veszély pillanatában egymásra találtak. Itt megéreztem az óvóhelyen, hogy testvérek vagyunk, összefűz bennünket a magyar haza féltése és éreztük valamennyien, hogy egyformán csak a hazánknak kell élni és halni, életünket is feláldozni. Mikor az újságok a magyar főváros rendezett viselkedéséről, fenséges magatartásáról írnak, talán az ellenség azt fogja mondani félrehúzott gögös szájjal, hogy mindez csak propaganda. Pedig ez nem úgy van. Mi, vidékiek, akik ott akadunk Pesten és besoroztunk a budapesti légő helyekre, csodálkoztunk azon, milyen fenséges nyugalommal viselkedett a főváros lakossága. Sehol páni-nyomat nem láttam, pedig utána is bejártam néhány bombázott helyet. A légő pincében, különösen az egyszerűbb emberek még tréfáltak is, boldogultak, a többi arcán szent komolyság ugyan, de egy kétségbeesett szót nem hallottam. Pedig elmondhatom, hogy nem voltunk távol a veszélyes helytől s állandóan hallottuk a bombák zuhogását és a légi ágyúk tüzelését. Mikor kibújtunk a pincéből, hatalmas és fojtó füstfelhő gomolygott körülöttünk és lövelt fel hatalmas magasságba. E füstfelhőben keresztül átragyogott a nap kicsi tányérja. Csak kissé ragyogott rajta át. De olyan volt, mint egy égi intő jel. A szenvedés, a megpróbáltatás orkánján át felénk int a szebb jövő napja. Mintha csak azt mondta volna az embereknek: ne esüggdjetek, viseljétek erős lélekkel a rátok zúduló szenvedéseket. Lehet, hogy kemény megpróbáltatásokban lesz majd a jövőben részetek, de a nap, a győzelem napja ragyog a szenvedésen keresztül felétek.

S mikor elgondolkodtam az óvóhelyen magyar sorsokon és a vonaton is hazafelé elindítottam rajta, eszembe jutott Gárdonyi egy mondanása, talán az Egri csillagokban olvastam valamikor: A magyar olyan, mint a kova, annál jobban szikrázik, minél jobban ütlik. Igen, ez jutott eszembe, mikor láttam az emberek hősiesség magatartását. Még nagyobb lett szívükben a dac a gyilkos, angol-szász hatalom és bolszevista esatlósai ellen. Bennünket a szenvedés még eddig mindig felemelt és megedzett. Éppen ezért a mostani megpróbáltatások számunkra most is a lelki-erő forrásai lesz-

Fogadjuk barátsággal és szeretettel a városba érkező német katonákat

A polgármester nyilatkozata a jelenlegi helyzettel kapcsolatban

Dr. Soós István polgármester a jelenlegi helyzettel kapcsolatban a következő nyilatkozatot tette lapunknak:

— A közönség tájékoztatása céljából tudomására hozom mindenkinek, hogy városunkba a baráti Németország részéről különböző csapatok érkeztek és fogadják, részben tovább haladnak. A magyar polgárság fogadja a német katonákat barátsággal, szeretettel, udvariasan álljon rendelkezésükre, hogy ezáltal is kifejezésre juttassa a két nép baráti érzelmeit és egymásra utaltságát, mert hiszen ma német katonák védik a Kárpátokat a magyar honvédséggel együtt és az

ő helytállásuktól is függ az egész magyar nemzet jövője.

— A német katonák elszállásolása az állomásparancsnokság és a városi katonai ügyosztály útján történik.

— Figyelmeztetem a lakosságot, hogy az elszállásolást fogadja megértéssel és baráti alapon, viszont azt is tudomására hozom a polgárságnak, hogy csakis a városi katonai ügyosztály közege útján kérhet bárki elszállást, tehát senki sem jogosult szállást vagy mást kérni a városi hatóság közbenjárta nélkül. Ha ilyen esetek előfordulnának, az érdekeltek hozzák a katonai ügyosztály tudomására.

hadvonultak hozzátartozóinak támogatására.

— A gyűjtés eredménye alapján a napokban megkezdjük a hadvönultak hozzátartozói és a sokgyermekes családok részére a begyűjtött ruha- és fehérneműk minimális, békebeli árban való árusítását, a Közjóléti Szövetkezet üzletin keresztül, ugyancsak gondoskodás történt arra is, hogy hűsvétra a rendelkezésre álló csekély tűzifából a hadvönultak hozzátartozói és a sokgyermekes családok tűzifakiutalásban részesüljenek. A minimális árban eladott ruha- és fehérnemű árából szintén a szegény lakosság tűzifaszükségletét fogjuk kielégíteni.

— Mindenki viselkedjék tehát jó magyar emberhez méltó módon, fegyelemmel, egymást becsülje meg és dolgozzon rendületlenül, hogy a nehéz időköt át tudjuk vészelni és a jobb jövőt ki tudjuk várni. Köszönök Nagyvárad önkéntes magyar polgárságában, amelyet ismételtén figyelmeztetek, hogy a mai időköt nem a pártoskodásnak és egymás iránti gyűlöletnek, hanem a munkának, a szeretetnek és a bizalomnak a jegyében kell élni, egy jobb jövő érdekében.

Légítámadáskor fegyelmetten viselkedjünk

— A várható légítámadásokkal kapcsolatban a polgárság nyugodtan és fegyelmetten viselkedjék, ingóságait mintenki több helyen igyekezzék elhelyezni, amint az más országokban is szokás és az éjszakai órákban lehetőleg mindenki tartózkodjék otthon, családja körében, a komoly helyzetnek megfelelően.

— A város vezetősége mindent megtesz és megfeszített munkával dolgozik, hogy

a polgárság érdekét kellőképpen képviselje, elvárja tehát, hogy a polgárság is jóakarattal és bizalommal álljon a városi tisztviselői kar rendelkezésére és a tisztviselői kart nehéz munkájában segítse és támogassa.

— Mindenki dolgozzék megfeszített erővel, hogy pótolhassuk azokat, akik hadvönultak, akik érettségük küzdenek a harctereken. Elsősorban gondoljanak a

180 négymotoros amerikai bombázó vett részt a magyar területek elleni hétfő déli légítámadásban

Elpusztult a budapesti Szent László kórház és számos munkástelep — A magyar és német vadászok körülbelül 28 támadó gépet lőttek le — Éjszaka megismételték a terrortámadást a főváros ellen

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Angolszász repülőgépek április 3-án, a déli órákban Közép-Magyarország több helyén, így a főváros ellen is, terrortámadást intéztek. A bombázás emberáldozatokat is követelt. Az anyagi károk megállapítása folyamatban van. Eddig 6 ellenséges gép lelőését állapították meg biztosan.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Sztójay Döme miniszterelnök elnökletével hétfőn délben 1 órakor minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács meghallgatta a belügyi kormány jelentését azokról a károkról, amelyeket a légítámadás a fővárosban és környékén okozott. A helyzetjelentés

alapján elégtétellel és megnyugvással állapították meg, hogy a lakosság nem

csak mindenütt megőrizte nyugalmát, hanem a hatósági szervek mellett és öntevékenyen példásan vett részt a mentési munkálatokban. A minisztertanács azután megszakította tanácskozását, hogy a miniszterelnök és a kormány tagjai a légítámadás által sújtott városrészeket felkeressék.

A miniszterelnök és a kormány tagjai a légítámadás-sújtotta helyeken

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A miniszterelnök és a kormány tagjai hétfőn délután felkeresték azokat a városrészeket, amelyekben a déli légitámadás során épületkárok keletkeztek és a lakosságnak veszteségei voltak. A miniszterelnök és a kor-

mány tagjai a helyszínen tájékoztatták a lakosságot ért veszteségekről és a keletkezett károkról. Személyesen ellenőrizték, hogy a szükséges intézkedések mindenütt megtörténtek-e és megnyugtatták az érintett területek lakosságát. A kormány tagjai

nek. Mi magyarok összeszorított ajkunkkal, a könnyek helyett szent elszánással csak egyet akarunk: elfelejteni egyéni fájdalomunkat s csak hazánkra gondolni a megpróbáltatások nehéz napjaiban. (V. J.)

megnyugvással tapasztalták, hogy a lakosság mindenütt a legnagyobb fegyelmettséget tanúsított, kölcsönösen egymás segítségére volt és a hatósági szervek gyors cselekvéssel állottak meg helyüket. A légitámadás után azonnal megkezdődtek a segélynyújtási munkálatok, melyekből példás odaadással vette ki részét a katonaság, a tűzoltóság és a leventelakulatok. A bajtársi együttműködésben szép példáját adta a német katonaság is, amely több helyen segített a romok eltakarításában és a segélynyújtásban.

Újabb terrortámadás Budapest ellen

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Ellenséges repülőgépek az Április 3-ról 4-re forduló éjszaka több hullámban berepültek az ország légterébe és újból megfélemlítő támadást intéztek Budapest ellen. A légvédelmi tüzérség elhárítóüzében és az éjszakai vadászok közbelépésére a támadás nem tudott teljes egészében kifejlődni. Egyes helyekről bombázást és tűzvészeket jelentettek. A kárról később adnak ki jelentést.

Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti: Hétfőn délelőtt német vadász- és rombolókötélek Magyarország felett légi harcokat vívtak angolszász bombázókkal és vadászokkal. Az elhárítás következtében az ellenséges repülők csak célzás nélkül dobták le bombáikat. Az Interinf szerint egyedül Budapest környékén legalább 14 északamerikai repülőgépet lőttek le. A ledohott bombák külső és környéki lakónegyedeket találtak el többnyire.

Több, mint 30 nagy robbanóbomba esett a Szent László kórház területére

Berlinből jelentik: (MTI) Budapestről jelenti a Német Távirati Iroda, hogy április 3-án a délelőtti órákban lezajlott északamerikai terrortámadás során a magyar főváros különböző részeit találat érte. A déli és délnyugati irányból 4 hullámban támadó gépeket már a berepüléskor a magyar és német légvédelem heves elhárítóüzete fogadta.

Az ellenséges gépek tiszta időben, főleg munkáslakónegyedekre dobták a bombákat, ahol számos lakótelepet elpusztítottak. A polgári lakosság veszteségeket szenvedett. A kórházak közül különösen súlyos találat érte a Szent László-kórházat. Több, mint 30 nagy robbanóbomba esett a kórház területére. Több beteget, aszszonyt és gyermeket, valamint az ápolószemélyzet több tagját megölték a bombák, illetve megsebesítettek és az épületet elpusztították.

Budapest lakossága példás magatartást tanúsított. A kirendelt katonai osztagok, a rendőrség, a légoltalmi és tűzoltóalakulatok váltakozva dolgoztak a főváros lakosságával a tüzek eloltásán és a romok eltakarításán.

Berlinből jelentik: (MTI) Az Interinf jelentése szerint hétfőn a déli órákban a magyar főváros térségében levő helységek ellen támadó amerikai bombázókötélek a berepüléskor és támadáskor mintegy 180 négy motoros bombázógép-

Zilahi Irént és édesanyját is megölték az amerikai repülők bombái

A Pest írja: Értesülésünk szerint a hétfői bombatámadás következtében Zilahi Irén színművésznő férje, Benedek László egyetemi tanár Himfy utcában levő villája is elpusztult. A bombatalálatnak a művésznő és a nála tartózkodó édesanyja is áldozatul esett.

A tragikus végetért Zilahi Irén 1904-ben született Aradon, de gyermekkorának nagyrészét Váradon töltötte. Iskoláit is itt végezte az Orsolya-zárdában és itt bontakozott ki a tehetsége is. Aradon érettségizett. Édesapja, Gajdsinszki Pál, a világháború utolsó éveiben és a román megszállás első

idejében kardalos volt Nagyváradon. Erdélyi Miklós társulatában édesanyja is segédszínésznő volt a Sziliget Színházban. Mint színész-gyerek, több gyermekszerepben lépett fel, aztán színésznővé nőtte ki magát és mint szubrett aratott emlékezetes sikereket. 1927-ben került fel Budapestre és a Városi Színház naivája lett. Éveken át egyike volt a főváros legnépszerűbb színésznőinek, 1931-ben Bécsbe szerződött s 1933-ban Párizsba ment, ahol mint filmszínésznő világszerte ismertté tette a nevét. Dr. Benedek László egyetemi tanárhoz ment férjhez.

Budapest környékét elérték volna. Rendkívül eredményesen működött a légvédelmi tüzérség is. Budapest környékén legalább 14 amerikai repülőgépet lőttek le. További — még nem végleges — jelentések szerint légi harcban körülbelül ugyanannyi amerikai repülőgépet lőttek le, elsősorban négy motoros bombázókat.

A legutóbb beérkezett jelentések szerint éjjel felé ismét néhány ellenes repülőgép repült be a magyar főváros fölé.

24 órán belül be kell jelenteni az egyhavi szükségletet meghaladó tűzifakészletet

Nagyvárad thj. város polgármestere az alábbi hirdetményt adta ki:

Felhívom a város közönségét, hogy az egyhónapot meghaladó fakészleteket levelezőlapon jelentsek be a Közélemezési Hivatalnál (Szaniszló-u. 15.) A levelezőlapon fel kell tüntetni a bejelentő pontos címét és azt a tűzifamennyiséget, amely az egyhónapi készleten felül van. Értesítem a közönséget, hogy a közellátási ügyosztály tisztviselői minden lakást át fognak vizsgálni és ahol benemjelentett fölből van tárolva, azok ellen a kihágási eljárást megindítják. A bejelentést 24 óra alatt meg kell tenni.

Dr. SoOS ISTVAN,
polgármester.

Messzemenően megszilárdult a német arcvonal a keleti harctér déli szárnyának széles szakaszain

A módosított szovjet feltételeket sem fogadhatja el a finn kormány

keleti arcvonal helyzetéről: A keleti arcvonal déli szárnyán nem változott a hadmozdulatok jellege. A jelek azonban világosan arra mutatnak, hogy német részről tervszerű mozdulatok végrehajtásáról van szó és a bolsevisták ezzel szemben sehol sem tudják a német összpontosító, illetve elszakadó műveleteket befolyásolni. Nagy általánosságban megállapítható, hogy a német arcvonal a déli szárny széles szakaszain messzemenően megszilárdult és ott is, ahol még nagyobb mozdulatok észlelhetők, a német hadvezetés teljesen a helyzet ura. A német kötelékek harcierreje és kitarítása a nagy elhárító esata már több hete dúló kemény küzdelmei ellenére egyáltalában nem esőkent. Különösen az utóbbi napokban a magyar és a román csapatok is kiválóan küzdöttek mindenütt, ahol harcba kerültek az ellenséggel. A Peszkovtól délre megindult nagy bolsevistatámadásokkal szemben

a német vonal szilárdan áll, jóllehet a bolsevisták húszsoros túlerővel levő csapatokkal igyekeznek legázolni a német vonalakat.

Gyűjtsük a fahamut

A földművelésügyi minisztérium erdélyi kirendeltségének dr. Solty Ernő miniszteri osztálytanácsos szerkesztésével indított népszerű kiadványsorozatában most jelent meg Mayerffy Tibor, a Gyümölcstermelők Országos Egyesülete erdélyi kirendeltsége vezetőjének tollából a legújabb 19-es számú füzet „Gyűjtsük a fahamut” címmel.

Mayerffy Tibor az ötletes rajzokkal illusztrált füzet szövegrészeiben a gazdaközönség figyelmébe ajánlja, hogy ma, amikor az afrikai gyarmatokról származó szuperfoszfát nyersanyagokat, valamint kálisót beszerezni csaknem lehetetlenség, kitűnő műtrágyaként gyűjtse és használja a fahamut. A füzet szerzője ismerteti a fahamu gyűjtésének módját s szakszerű felvilágosítást nyújt a gazdáknak arról, hogy milyen eredményeket érhetnek el a fahamu használatával a kapásnövények és a gyümölcsfák termésének emelésénél.

A földművelésügyi minisztérium erdélyi kirendeltsége ezt a legújabb kiadványát az érdeklődőknek díjtalanul bocsátja rendelkezésre.

Keresztény magyar

keresztény

magyarnál vásárol

Sztaniszlau környékén

Magyar csapatok ellentámadással visszaverték az ellenséges erőket

Lavinyszerűen növekszik a szovjet arcvonal mögött a bolsevista-ellenes partizánalakulatok száma. Rövidesen várható a római kapu új ostroma

Folytatják előnyomulásukat a japánok a burma-indiai arcvonalon

Berlinből jelentik: (MTI) A délnyugati arcvonalon a német hadvezetőség arra számít, hogy a római kapu új ostroma már nem sokáig várta magára, mert Nettuno megerősítése már közeledik telítettségéhez.

Berlinből jelentik: (MTI) Rigából jelenti, hogy a szovjet arcvonal mögött lavinyszerűen növekszik a bolsevista-ellenes partizánalakulatok száma. A partizán erők legnagyobb része olyanokból áll, akik nemrégig még a Szovjetet támogatták.

Berlinből jelentik: (B. T.) A japán csapatok a burma-indiai arcvonalon fokozták előnyomulásukat és most is Inphal és Kohima városok ellen támadnak.

A német hadvezetés magabiztossága tűnik ki a keleti harcokból

Berlin. (MTI) A keleti harctéren továbbra is a déli szakasz tarthat számot a legtöbb érdeklődésre — állapítja meg a Német Távirati Iroda katonai tudósítója, — majd így folytatja: A keleti harctér déli szakaszán folyó harcoknak azért van különleges jelentőségük, mert ott mindkét hadviselő fél azért küzd, hogy hadműveleti számára biztosítsa a mozgási szabadságot. A mindkét részről végrehajtott mozdulatok csak valamennyire is tárgyilagos értékelése során az egyes jelentésekből mindegyre kihamozódik egy állandó tényező, nevezetesen a német hadvezetés magabiztossága. A német hadvezetés a pillanatnyi veszélyeken túl az egész háborút, az utolsó csatát, a végső eredményt tartja szem előtt. A déli szakasz harcát két tényező határozza meg: az egyik a bolsevisták további eltökélt szándéka a támadásra, a másik a németek további kitörő mozdulatai, valamint a német ellenhadmozdulatok, amelyek egyes gyújtópontokon rendkívül heves jellegűek. A szovjet déli támadása három különböző hadműveletre oszlik: Az egyik a német keleti szárny ellen irányul és célja — úgy látszik — Odessza, a másik cél Jassi és Kisenev, a harmadik pedig Lemberg. A német hadmozdulatok jól felismerhetők. A németek a keleti szárnyon késleltető harcokat vívnak, továbbra is rugalmas hadműveleteket folytatnak, de mindig olyan módon, hogy ez a szárny az egymást következő harcok keretében kelet felé mindig visszahajlik.

Híváló elhárítóeredményt értek el a németek a Dnyeper és a Pejpusz között

Berlin. (MTI) A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának. A véderő főparancsnoksága közli: Oszkóvtól nyugatra meghíusítottuk az ellenség áttörési kísérleteit. Berezovkától nyugatra visszavertük az ellenség támadásait. Az egyik be-törési helyen még súlyos harcok

folytak. A Dnyeszter és a Prut vidékén tovább folynak a súlyos harcok. Sztaniszlau környékén magyar csapatok ellentámadással visszaverték az ellenséges erőket. Tarnopol helyőrsége továbbra is ellenállott a támadásoknak és megsemmisített 10 ellenséges páncélos. Itt különös vitézségével tüntette ki magát Höpf főhadnagy, egy rohamdandárúteg parancsnoka. A Kovel-elleni támadások meghíusultak a védők elszánt ellenállásán. A várostól északra csapataink elfoglaltak több magaslati állást. A legutóbbi napok harcaiban különösen kitűntette magát Likoniseck, egy SS csoport parancsnoka és Kolenov tiszthelyettes. A Dnyeper és a Pejpusz

Szilárdan és nyugodtan fogadja a bolgár nép az ellenség terror-támadásait

Bukarest. (MTI) Az Orient rádió jelenti: Az április 2-iki hadműveletekről szóló román katonai közlemény így hangzik: Besarabia központi vidékén a német ellentámadás vasárnap visszavetette az ellenséget, amely újra támadott a jasi-kisenevi vasútvonal ellen. Jasitól északra csapataink lendülettel elvégzett hadművelete az ellenséget majdnem mindenhol visszavetette a Jilija folyón túlra.

Szofia. (MTI) A Bolgár Távirati Iroda jelenti: Az egész bolgár nép szilárdan és nyugodtan fogadja az ellenség légi terror-támadásait, amelyek a fővárosra és más helységekre dobtott robbanó- és gyújtóbombákkal pusztulást okoznak és kulturális épü-

letekben és magánlakásokban és irtják a polgári lakosságot. A bolgár népet mélységes méltatlankodás érzése tölti el a semmivel meg nem okolható barbárság fölött, amely megtagadja az emberi erkölcsöket és minden szent érzelmet, amelyre pedig az emberiség kulturáját és haladását felépítették.

Bern. (MTI) A Német TI jelenti: Schaffhausen városi tanácsa jelent, hogy a bombázásnak még további halálos áldozatai lesznek a beomlott épületek alatt. 46 sebesült kórházban van. Ideiglenes megállapítás szerint súlyosan megrongálódott sok épület, amelyek közül 18 iparüzem és muzeum volt. 38 épületben 108 lakás vált lakhatatlanná.

letekben és magánlakásokban és irtják a polgári lakosságot. A bolgár népet mélységes méltatlankodás érzése tölti el a semmivel meg nem okolható barbárság fölött, amely megtagadja az emberi erkölcsöket és minden szent érzelmet, amelyre pedig az emberiség kulturáját és haladását felépítették.

Bern. (MTI) A Német TI jelenti: Schaffhausen városi tanácsa jelent, hogy a bombázásnak még további halálos áldozatai lesznek a beomlott épületek alatt. 46 sebesült kórházban van. Ideiglenes megállapítás szerint súlyosan megrongálódott sok épület, amelyek közül 18 iparüzem és muzeum volt. 38 épületben 108 lakás vált lakhatatlanná.

A német légitámadások hatása Angliában

Lisszabon. (MTI) Mint a Német Távirati Iroda megbízható forrásból értesül, azoknak az angoloknak a körében, akik rövid tartózkodásra most érkeztek ide, élénken tárgyalták az Anglia elleni német légitámadások

hatását. Rendkívül súlyos volt Sussex grófságban a német támadások hatása. Hasting kikötője nagyrészt elpusztult. Portsmouth hadikikötője és a wolwichi szertár elleni több eredményes támadás történt mely-

nek során lőszerraktárak gyulladtak ki. Az angol polgár aggodalma különösen azért nagy, mert nem tudja megmagyarázni, miképpen tud Németország ilyen támadásokat végrehajtani, amikor az angol sajtó és rádió állandóan azt hajtogatja, hogy a német fegyverkezési ipart a légitámadások teljesen megbénították.

Kijelölték a város szükségleteinek fedezésére kitermelhető erdőket

(Nagyvárad.) Hetfőn délben felvett a város szükségleteinek fedezésére kitermelhető erdőket, amelyekből a város szükségleteire 3000 vagon fa kitermelhető. Tekintetbe véve ugyanis a fuvarozási nehézségeket, csak azok az erdők jöhetnek komolyan számításba, a város faellátásának biztosítására, amelyek a közeli környéken terülnek el. A város ezekre fog rendkívüli kitermelési engedélyt kérni.

A bolgár-albán országhatár

A Jugoszlávia ellen viselt háború után a bolgár-albán határ egy részét téglig megvonták. Ez a határ a bolgár-albán nemzetiségi nyelvcsoporthoz tartozó népek között történt és általánosan ismert. Volt azonban egy másik terület is, amelynek hovatartozásáról egyelőre nem döntöttek s éppen ezért sem bolgár, sem albán területnek nem csatolták, hanem olasz felügyelet alá helyezték. Ez a terület hat kerületet (járás) ölel fel, mégpedig: Tetovo, Gostivar, Debar, Galicsni, Kicevo és Struga járásokat, összesen 4250 négyzetkilométer. Volt még egy kis terület, Ohrid és Struga vidéke 1774 négyzetkilométer területtel, amelynek nemzetiségi jellege kétségtelenül bolgár, de amely nem tartozott Bulgáriához — magát Ohrid városát és határát kivéve. Ez az egész terület összesen 6024 négyzetkilométer tesz. A lakosok száma ezen a területen az 1940-es népszámlálás alapján 280.000 lélek volt. Az említett hat kerületben 277.000, a Prespa-Ohrid vidékén 63.000. A felsorolt hat járásban a nemzetiségi megoszlás 1940-ben a következő volt: 123.000 bolgár, 69.500 albán és 7500 török. A fentemlített két területcsoportban a lakosság nemzetiségi megoszlása pedig: 175.000 bolgár, a lakosság 62,5% -a, 73.200 albán, a lakosság 26,1% -a, 31.800 török, a lakosság 11,4% -a. A bolgárok szerint ezek az adatok nem felelnek meg teljesen a valóságnak, mert az ugynevezett törökök itt nem török nemzetiségűek, hanem csak mohamedán vallásúak, nemzetiségüket illetően pedig bolgárok, mégpedig ezek az ugynevezett pomákok, akik nemcsak ezen a területen élnek. A bolgárok arányszáma tehát itt nem 62,5%, hanem 75%. Kétségtelen az is, hogy a bolgárok a bolgár szabadságharc idején nagy számban voltak kénytelenek a területről menekülni, ami az e terület nemzetiségi arányában 1940 óta bizonyos eltoódást idézett elő. A bolgárok szerint természetesen ennek az eltolódási aránynak jogalapja nincs, s az 1940-es adatok a bolgár lakosságot illetően legalább is a minimumot jelenítik.

Szerdán este zárul a világhírű festőművészek

husvéti Képkiallítása

a Feketesas pátóban a P. J. KOSSY tánciskola termaiden. Belső n. cs. Nyitva: reggel 10-től este 7-ig. Festményeket vedvezté részletfizetésre is lehet vásárolni

A Rerum Novarum és a Quadragesimo Anno

Irtá: dr. Hetey-Herman Otto postatitkár

(Bevezető közlemény.)

A második rész mindenképp megállapítja az Egyház illetékességét az erkölcsstannal összefüggő társadalmi és gazdasági kérdésekben, majd áttér a magántulajdon körül támadt elvi elmentések tisztázására. Kidomborítja a magántulajdonnak kettős jellegét, t. i. az egyéni és társadalmi vonatkozását, s elítéli azt a túlzást, hogy a tulajdonjog maga is megszűnik, mielőtt annak birtokosa nem teljesíti társadalmi kötelességeit. Az államnak a maga törvényhozói tekintélyével úgy kell szabályoznia a tulajdonjogrendet, hogy a tulajdon miatt a közjó se szenvedjen rövidséget. Megállapítja a pápa, hogy a mai vagyon- és jövedelemelosztás nagy mértékben igazságtalan, s ezért — legalább szentül — minden erőfeszítéssel oda kell hatni, hogy a termelt javak csak méltányosan halmozódjanak a birtokosoknál, ellenben bőségesen jussanak a munkásoknak. Nem azért, hogy ezek a munkát abbahagyhassák, mert az ember munkára van teremtve, mint a madár a repülésre, hanem hogy családi vagyonát takaríthassanak meg.

A kapitalizmus magában véve nem igazságtalan, de a mai liberális kapitalizmus erkölcstelen, mert a termelés keveseknek juttatja. A munkásság részére a körlevél az igazságos bért követeli, amely csak a családi bér lehet mindenütt, ahol az üzem ezt a terhet elbírná.

Az ellentétes érdekek közti egyensúly megteremtését a szaktestületektől, hivatásszervezetektől várja a pápa. Ez az intézmény az egyes kereseti ágak összes érdekeit csoportosítván, tehát a munkaadókat és a munkásokat egyaránt, hogy így közvetlenül és az egész testület érdekeinek megfelelően rendezzék közös ügyeiket, de ugyanakkor bizonyos értelemben kényszerítve legyenek az egész társadalom javára is tekintettel lenni. Amíg tehát eddig a kartelek és munkásszakszervezetek csak az osztályonként szolgálták, az új szervezetek lényeges feladata a közjó szolgálata lesz.

A körlevél harmadik részében a pápa elsősorban a nagytőke hatalmi túltengését bélyegzi meg. A korlátlan szabadversenynek természetes következménye a gazdasági hatalom összesűrösödése, amely nem is végződhetik mással, mint az erősebbnek s többnyire az erőszakosabbnak és lelkiismeretlenebbnek a győzelmével! A körlevél élesen elítéli másrészt a kommunizmust és szocializmust is, mint amelyek világnézete nemcsak vallás- és erkölcs-tagadó, hanem társadalmilag is káros.

„Mély fájdalommal nézzük — mondja a pápa — azok könnyelműségét, akik a fenyegető szörnyű veszedelemmel mitsem törődve nyugodtan türik az erőszakos és véres felforgatók törekvéseinek elterjedését az egész világon. S még szigorubb bírálatot érdemel az a tunya gondatlanság, amely bekötött szemmel tovább türi azokat az állapotokat, amelyek a lelkeket elkeserítik és a társadalom felborítóinak szállást csinálnak“.

A körlevél szerint az eltévedetteket meg kell győznünk, hogy szociális követeléseiket az Egyház tanainak alapján álló irány is kellő eréllyel képviseli. Hogy azonban a Krisztustól elpártolt egész társadalmi osztályokat Krisztushoz visszavezethessük, ezeknek az osztályoknak a soráiból kiválasztott és jól képzett segítők te van szükség, akik társaik gondolatlanságát és törekvéseit jól ismerik és a testvéri szeretet szelid erejével szívkihozni tudnak főrní.

A körlevél hangsúlyozza, hogy ezeknek a munkaadó- és munkásapostoloknak, ugyancsak azok felkutatónak és nevelőinek a munkája nehéz feladat lesz. Erre a munkaterületre csak az alkalmas, aki jól fejlődött jogérzékkel és férfias bátorságot tanúsít, s a krisztusi szeretet teljesen áthatotta, mert — mondja a pápa — egyedül a szeretetnek van meg az az adománya, hogy ellenállhatatlan, bár szelíd hatalommal az igazságosság és méltányosság törvényéhez hajlítsa az emberi szíveket és lelkeket!“

A szociális körlevelek ismertetését XI. Pius pápának a szociális apostolkodás néhez, de szép feladatáról mondott klasszikus hasonlatával fejezzük be: „Kemény küzdelem azok osztályrésze, akik mint Krisztus bátor katonái, az ölegközvetlenebb testőrségét alkotják!“

„Szovjet és a szabadkereskedelelem“

Lenin, aki eredetileg a magánkereskedelmet teljesen megszüntette és azon igyekezett, hogy kooperációkkal helyettesítse azt, hamarosan rájött, hogy az ország a szabadkereskedelelem nélkül az éhínség és a szétesés felé halad. Ez a belátás késztette arra, hogy röviddel a halála előtt ismét visszaállította a szabadkereskedelmet egy akció keretében, amelyet „új gazdaságpolitika“, orosz rövidítéssel NEP-nek neveztek el. Lenin halála után azonban hamarosan Sztalin ragadta magához a hatalmat, aki likvidálta ezt a „liberalizmust“. A NEP valamennyi magánkereskedőt óriási adókkal, vagy még radikálisabb eszközökkel a GPU medicsáival elűzték az üzletekből, részben száműzték őket, részben a GPU pincéiben lelték halálukat. Az ezután következőkben az állam vette át az egész kereskedelmet és az állam árúszította még a gombokat és a sarki bódék heringjeit is.

A magánkereskedelemlenket ezt a likvidálását a Szovjetunióban mint a bolsevizmus egyik legnagyobb vívmányát ünnepeleék. Hogy azonban a valóságban hogy festett ez az állami kereskedelem, arra — mint Nikolaj Volkov írja — elég a bolsevista sajtóból egy pár idézetet felsorolni. Ezek a kitérősek a háborúelőtti utolsó években láttak napvi-

lágot és igazságukhoz aligha férhet kétség. Egy idézet a sok közül:

„A fogyasztási szövetkezetek központi szövetsége egészen téves módon vezeti a kereskedelmet és ennek következménye az, hogy különböző árukat nem azokra a vidékekre küldik, ahol azokra szükség van. Néha egész köztársaságokban egyszerre eltűnik a gyufa. Az ellenőrzés végrehajtása során pedig megállapítást nyert, hogy számtalan falusi kereskedésben nincs só, nincs cukor, nincs szappan, nincs élegetta, noha mindezek a mindennapi szükségleti cikkek a raktárházakban elegendő mennyiségben állanak rendelkezésre.“

De véghetetlen sora azoknak a panaszoknak is, amelyeket a lapok olvasói küldenek be a szerkesztőségbe. Az árúelosztás körüli hiányokon kívül azonban az állami kereskedelemnek egy másik súlyos hibája is megmutatkozott: a szoros vizszoelések formájában. A párttagok közül kivézett és a szakmához egyáltalában nem értő üzletvezetők nemcsak a pénzüri bevételeket dezorganizálták meg, hanem a vezetésük alatt álló üzletek élelmiszer- és textilkészleteit is nagymennyiségben hordták haza. Az egész szovjetunió területén csillagászati számokat mutat fel az ilyen módon elsikkasztott áruk és pénz értéke. (KKK.)

Berlini nyilatkozat a németek legújabb félelmetes egymotoros vadászrepülőgépeiről

Legfőképpen a célterület fölött alkalmazzák a „Vaddisznó“ elnevezésű új német vadászrepülőgépet

Most először fedik fel az új és eredményes német éjjeli légi elhárítás eljárásainak titkát. Az egymotoros éjjeli vadászrepülőgép a „vaddisznó“, a német léghárítás körében már fogalommá vált. A legutóbbi nagyarányú légi csata alkalmával is teljes sikerrel vetették harcba a „vaddisznóit“. A Német Távírási Iroda egy hadijelentés alkalmával, amely először tesz jelentést az éjjeli vadászok ezen harc eljárájáról, a következő érdekes részleteket közli:

NAGY ELLENSÉGES VESZTÉSEK

Amikor az angol bombázókötélek parancsnoksága fokozta terrortámadásait a Német Birodalom ellen és a tömeges támadások élét egyidejűleg ugyanazon célpontra irányította, a német légi elhárítás a főszűrt az éjjeli vadászok harcára helyezte. Azt kellett elérni, hogy

már a célterület előtt megtörjék az éjszakai bombatámadások erejét.

Ekkor azután egy harcban tapasztalt repülő olyan tervet terjesztett elő, amelynek megvalósítása az éjjeli vadászok harcának teljes forradalmasítását jelentené. Hajo Hermann ezredes, az új éjjeli harc eljárás megszervezője és megalkotója tervét végre is hajlítta és az első éjjelivadászkötélek felállításán után néhány héttel már nagyszerű eredményeket ért el. Ma az első éjjelivadászeljárás gyakorlati alkalmazása után csaknem egy évvel először beszélhetünk keletkezésének titkáról azzal a sok leírt repülőgéppel kapcsolatban, amit ezek az angol bombázókötélek éjjeli terrortámadásai során elpusztítottak. Hermann ezredes szerint az éjjelivadászatnak eddigi rendszerét az egymotoros vadászrepülőgépek harcával kell kibővíteni, amelyek tudvalegőten igen gyorsak

és könnyen fordulnak és amelyeknek fegyverzete legalább olyan erős, mint a nehéz kétmotoros vadászrepülőgépeké. Ezenfelül az egymotoros vadászgép a támadó ellenség számára csak aránylag kis célpontot nyújt, azonkívül az egymotoros vadászgép pilótája is biztosabban és védettebben ül a páncélburkolatú motor mögött. A nehéz vadászgépekkel ellentétben a „vaddisznó“ legfőképpen a célterület fölött alkalmazták. A megtámadott város fölött többszáz egymotoros vadászgép bevetésével az ellenség igen nagy veszteségeket kellett elszenvedjen.

ÚJ EREDMÉNYEK

A „Vaddisznó“ alkalmazásának hatásai csak később mutatkoznak meg. Az új éjjelivadászeljárásnak első hatása az volt, hogy az angolok éjjelitámadásaikat már kizárólag csak a sötét éjjeleken és csak kimondottan rossz időjárási viszonyok mellett folytatták. A sötét éjszaka és a zárt felhőtakaró a „vaddisznó“ pilótája számára nem okoz többé nehézségeket, hacsak egészen alacsonyan szálló felhők és a talajmenti köd a biztos leszállást lehetetlenné nem teszi. A segédeszközök és a műszereket időközben annyira tökéletesítették, hogy az angol terrorkötélek leküzdése egyre hatásosabbá vált. Ezeknek az új éjjelivadászkötéleknek a további fejlesztése és megerősítése természetesen még folyamatban van. (MTL.)

10 deka vaját kapnak a 3 éven aluli gyermekek

Nagyvárad thj. város polgármestere 1692—1944. k. é. szám alatt a következő hírdelményt adta ki: Értésítem a város közönségét, hogy a Közélemezési Hivatal által a 3 éven aluli gyermekek részére a sárgaszínű tejjegyre 10 deka vaj, a terhesanyák részére kiadott zöldszínű tejjegyre 20 deka vaj váltható ki az alant felsorolt helyen és időben:

április hó 6-án:

a Damjanich-utcai I. sz. elosztóban, a Mátyás király-út 104. szám alatt levő II. sz. elosztóban, Horthy Miklós-út 28. szám alatt levő III. sz. elosztóban és az Össi-telepen levő IV. sz. elosztóban.

április hó 7-én:

az Árpád vezér-úti V. sz. elosztóban, Szeptember 6 utcában levő VI. sz. elosztóban, a Mátyás király-út 5. szám alatt levő VII. sz. elosztóban és a Kessenye-utca 4. szám alatt levő VIII. sz. elosztóban vehetik át a részükre fentiek szerint járó vajmennyiséget a tejkivételre alkalmával.

Fenti napok után az elosztók vaját nem szolgálhatnak ki.

Nagyvárad, 1944. április hó 4-én.

Dr Soós István s. k. polgármester.

Szerdán összeül a szünügyi bizottság

(Nagyvárad.) A szünügyi bizottságot szerdára hívta össze a polgármester, hogy a Putnik Bálinttal kötendő szerződést, különös tekintettel a művészeti színvonalra vonatkozó kikötéssel, megszövegezzék.

HIREK A TÖRVÉNYSZÉKRŐL

A nagyváradi törvényszék vitéz **Biró Barna** büntetőtanácsa kedden délelőtt nagyzeabau lopási bűnügy tárgyalását kezdte meg. A bűnügy fővádlottja **Horváth Lőrinc**, margittai foglalkozás nélküli napszámos, aki a vádirat szerint vadházastársával, **Precup Juliannával** együtt az utóbbi öt évtizedben számos betöréssel lopást követett el. A két elsőrendű vádlotton kívül számos orgazdasággal terhelt vádlottja van az ügynek.

A tanácselnök kérdésére a letartóztatásban levő **Horváth Lőrinc** kijelenti, hogy bűnösnek érzi magát. Személyi adatainak felvételekor kiderül, hogy analfabéta a megállapítja a bíróság azt is, hogy már három ízben volt büntetve. Először a margittai járásbíró ítélt el a lopás vétsége miatt 1 hónapi fegyházra, majd ugyancsak lopás vétsége miatt a nagyváradi törvényszék is elítélte 3 hónapi fegyházra. Utoljára ismét a nagyváradi törvényszék ítélt el a lopás vétsége miatt 6 hónapi börtönrre. Ezt a büntetését 1942 január 28-án töltötte ki.

Az elnök ezután sorban a vádlott elé tárja a vádirat szerinti bűncselekményeket. A vizsgálat adatai szerint 1943 májusában a vádlott behatolt **Klein József** margittai lakos padlására és miután az ajtót felfeszítette, több, mint 4000 pengő értékű fehérneműt vitt magával. A lopott holmit azután 277 pengőért adta el egy ismert orgazdának.

— Ezt a lopást nem én követtem el, — mondja a vádlott, — egyebet mindent beismerek.

Később azonban mégis bevallja, hogy a terhére rótt bűncselekményt elkövette.

Röviddel ezután — a vádirat szerint — **Horváth Lőrinc** beszégetőit **Ardelean Gáborhoz**, akitől egy báránybőr bekecset lopott el. A bekecset furlanggal a cselédeleánytól csalta ki, akinek azt mondotta, hogy szeretne egy kis „sétát” tenni az uraság kabátjában. Mikor azután a cselédeleány kicsente az értékes kabátot, **Horváth Lőrinc** „sétára”

indult, — az éjszakai levegőzéstől azonban nem tért vissza.

Ezen a két eseten kívül egy alkalommal még 3 hízott libát, 1 pár eszmat, 1 inget, 1 alsónadrágot és 10 zsákot lopott el a vádlott egyedül, vadházastársával együtt pedig közösen elloptak **Klein Sándortól** 3 hízott libát. **Horgos Viktorné** zárt faskamarájából és a sérített lakásának padlásáról nagyobb mennyiségű tengerit, bszet, babot és szalonnát, majd dr. **Kepes Sándor** tasnádi orvostól, akinél **Horváth Lőrinc** régebben szolgált, egy egész garnitúra ágyneműt, bakancsot és faliszőnyeget emeltek el.

Ezt a lopást a vádlott szerint közösen tervezték ki **Precup Juliannával**. Hajnalban útra kerekedtek, majd kileve az alkalmas pillanatot, felfeszítették a zárt és így jutottak a lopott holmikhoz. A bűncselekmények betetőzéséül még három különböző helyről nagyobb mennyiségű ágyneműt és három-három libát vittek el **Horváth Lőrinc** és vadházastársa.

Bajkál Györgytől a vádirat és saját beismerése szerint löszerszámot lopott a vádlott ezuttal egyedül. A csendőrség előtt ugyan azt vallotta, hogy ebben a lopásban lakótársának, **Szilágyi Miklós**nak is része volt, ezt a vallomását azonban

ban most, a főtárgyalás során visszavonta. A mólki apátság tengerijét szintén megdézsmálta **Horváth Lőrinc** a valamennyi lopott dolgot potomáron adta tovább, hogy a jogtalan úton szerzett holmiktól minél rövidebb idő alatt szabadulhasson.

A bíróság kérdésre kijelenti a vádlott, hogy „vevői” tudtak arról, hogy lopott holmit vásárolnak, sőt a lopásokra egyenesen az orgazdák bízatták...

Arra vonatkozóan, hogy **Precup Julianna** egyedül is követett volna el bűncselekményeket, nem tud felvilágosítást adni.

— Az együtt elkövetett lopásokat vadházastársammal közösen határoztuk el, — mondja végül — a egymás segítésével vittük is véghez.

A bíróság ezután **Precup Juliannát** hallgatja ki, aki nagyrészt ugyanúgy mondja el a lopásokat, mint **Horváth Lőrinc**.

A vádlott vallomásából kiderül, hogy a lopott dolgokat — a libák és néhány fehérnemű darab kivételével — eladták. A libát **Kovács Imrénével**, **Horváth József** sógorasszonyával együtt fogyasztották el, a sógorasszony azonban — állítólag — nem tudott a finom falatok eredetéről, legfeljebb csak gyaníthatta, hogy nem igaz úton kerültek az asztalra.

Lapunk zártakor a bíróság a monstre lopási ügy orgazdasággal gyanúsított vádlottjainak kihallgatását kezdte meg.

Nagyheti szertartások a váradi katolikus templomokban

SZÉKESEGYHAZI PLÉBÁNIA

Nagyszerdán délután 3 órákor **Jeremiás** siralmi.

Nagycsütörtökön csak egy szentmise van; délelőtt 9 órákor. — Délután 3 órákor **Jeremiás** siralmi.

Nagypénteken délelőtt 9 órákor kezdődik az istentisztelet, a Passio elnevelése után csonkamise és sirbatétel, ezután szentbeszéd. — Délután 3 órákor **Jeremiás** siralmi és este 7 órákor szentségbetétel.

Nagyszombaton reggel fél 8 órákor

kezdődik a tűz-, húsvéti gyertya- és keresztút-szentelés; délelőtt 9 órákor szentmise. Nagyszombaton csak egy szentmisét lehet mondani; az ünnepélyes szentmise végén a Jézus Szíve kápolnában lehet áldozni, de sem a szentmise előtt, sem jóval azután nincs áldoztatás. — Nagyszombaton este 6 órákor feltámadási ünnep szentséges körmenettel.

VARADOLASZI SZENTLELEK PLÉBÁNIA

Nagyszerdán, nagycsütörtökön és nagypénteken este 6 órákor **Jeremiás** siralmi.

Nagycsütörtökön reggel 9 órákor szentmise, utána oltárfosztás. (Ezen a napon több szentmise nincs, s ezért gyónás reggel fél 7-től végezhető. Félóránként áldoztatás.)

Nagypénteken reggel 9 órákor csonkamise, szentbeszéd, sirbatétel. **Jeremiás** siralmi után keresztúti ájtatosság.

Nagyszombaton reggel 7 órákor tűz-szentelés, húsvéti gyertya- és keresztút-szentelés. Keresztségi fogadás ünnepélyes megújítása. Kb. 9 órákor szentmise.

Nagyszombaton este 6 órákor a templomban feltámadási körmenet.

Húsvétvasárnap és húsvéthétfőjén 7, 8, fél 10 és fél 12 órákor vannak szentmisék. Fél 10 órákor ünnepélyes nagymise. Az ételek megáldása húsvétvasárnap a szentmisék után történik.

SZENT LÁSZLÓ TEMPLOMBAN:

Nagyszerdán délután 3 órákor **Jeremiás** siralmi, — este 6 órákor keresztúti ájtatosság.

Nagycsütörtökön délelőtt 9 órákor nagymise, oltárfosztás; délután 3 órákor **Jeremiás** siralmi.

Nagypénteken délelőtt 9 órákor **Passio**, kereszt-tisztelet, csonkamise, sirbatétel és szentbeszéd. Délután 3 órákor **Jeremiás** siralmi, este 6 órákor keresztúti ájtatosság és szentségbetétel.

Nagyszombaton reggel 7 órákor az Oltáriszentség kitétele a szentsírba. Délelőtt 8 órákor tűz-, húsvéti gyertya és keresztút-szentelés, majd a nagymise. Este fél 6 órákor feltámadási szertartás és körmenet.

A VARADVELENCEI SZEPLŐTELEN FOGANTATAS TEMPLOMBAN:

Nagyszerdán: délután 3 órákor **Jeremiás** siralmi.

Nagycsütörtök: 9 órákor énekes szentmise, harangok elmulása, oltárfosztás; délután 3 órákor **Jeremiás** siralmi.

Nagypéntek: 9 órákor csonkamise, passio, Urunk sirbahelyezése, szentbeszéd, oltárfosztás; délután 3 órákor **Jeremiás** siralmi; este fél 7 órákor szentségbetétel.

Nagyszombat: fél 7 órákor tűz-, víz-, húsvéti gyertyaszentelés, 8 órákor szentmise... Alleluja! Fél 7 órákor feltámadási ünnepség és körmenet.

Húsvétvasárnap: 8 órákor szentmise, szentbeszéd, ételszentelés; 9 órákor diákszentmise, szentbeszéd, ételszentelés; 10 órákor ünnepélyes szentmise, szentbeszéd; 11 órákor szentmise, szentbeszéd, ételszentelés a Szent Antal kápolnában, 3 órákor ünnepélyes vesperás.

Húsvéthétfő: 8 órákor szentmise, szentbeszéd; 9 órákor diákszentmise, szentbeszéd; 10 órákor szentmise, szentbeszéd; 3 órákor ünnepélyes vesperás.

A LISIEUXI KIS SZENT TERÉZ PLÉBÁNIA

Nagyszerdán: délután 3 órákor **Jeremiás** siralmi.

Nagycsütörtök: Délelőtt 9 órákor ünnepélyes szentmise, utána oltárfosztás. Délután 3 órákor **Jeremiás** siralmi.

Nagypéntek: Délelőtt 9 órákor csonkamise, Passio, kereszt lefödése, az Oltáriszentségnek a szent sírba helyezése, szentbeszéd. Délután 3 órákor **Jeremiás** siralmi. Este 6 órákor szentségbetétel.

Nagyszombat: Reggel 8 órákor tűz-szentelés. Az Oltáriszentség kitétele. Kereszt-vizszentelés, majd nagymise. Este 6 órákor feltámadási körmenet.

Húsvétvasárnap: Reggel 7 órától étel- és italszentelés. Délelőtt 9 órákor szentmise, közben szentbeszéd. Délután 3 órákor vespernye.

Szolgalatos gyógyszerárak:

IV. CSOPORT:

Gránátalma gyógyszerár, Rákóczi-u. 27. (Irgalmasrend) 15-25.

HUNGARIA gyógyszerár, Mussolláti-ter 8. (Szabó Aczél I.) 15-28.

MINERVA gyógyszerár, Szent László tér 5. (Gálosi F.)

ORANGYAL gyógyszerár, Gróf Teleki Pál-u. 44. (Révész J.)

A gyógyszerárak éjjeli szolgálata szombat reggeltől a következő szombathoz tartozik.

A személyszállító vonatok új menetrendje

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy f. hó 1-én. szombaton 0 órától az eddig érvényben volt személyvonatok helyett — tekintettel a nyári időszámításra — az alábbi személyvonatok fognak közlekedni:

ÉRKEZÉSE			INDULÁSA		
A vonat neve	Honnan	ó. p.	A vonat neve	Hová	ó. p.
post.	Budapest	0.36	post.	Budapest	0.08
..	Érmihályfalva	0.46	..	Kolozsvár	1.09
sz.	Püspökladány	6.50	m.	Vésztő—Gyoma	2.47
m.	Gyoma	7.28	post.	Érmihályfalva	4.02
..	Kardó—Félicsfürdő	7.30	m.	Békéscsaba	4.40
..	Kötegyán	7.39	sz.	Debrecen	4.48
..	Püspökfürdő	7.44	m.	Püspökfürdő	6.00
sz.	Debrecen	7.45	..	Félicsfürdő—Kardó	6.15
..	Szeged	10.17	sz.	Békéscsaba	3.00
m.	Püspökfürdő	15.16	..	Püspökladány	13.23
..	Kardó—Félicsfürdő	15.41	m.	Kötegyán	13.50
..	Békéscsaba	16.37	..	Vésztő—Gyoma	14.14
sz.	Debrecen	18.01	m.	Félicsfürdő—Kardó	14.15
m.	Félicsfürdő	18.55	..	Püspökfürdő	14.25
..	Püspökfürdő	19.11	sz.	Debrecen	14.45
sz.	Debrecen	21.57	..	Szeged	16.59
..	Békéscsaba	22.16	m.	Püspökfürdő	17.45
post.	Kolozsvár	22.32	..	Félicsfürdő	18.00
m.	Gyoma—Vésztő	22.31	sz.	Debrecen	19.28

Allomásfőnök.

Képes krónika

A világ eseményei képekben

Ara 40 fillér

Kapható a MAGYAR LAPOK árusainál

HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NAGYVÁRAD,
 SZÉKELYI DEZSŐ-UTCA 5 SZÁM.
 Telefon: 12-27.

ELŐFIZETESI ÁRAK: 1 hóra 4.30 P.
 3 hóra 12.40 P.
 Postatakarékpénztári csekk számlánk
 száma: 72.301.
 Kéziratokat nem adunk vissza.

KATOLIKUS IFJUSÁGI ÖNNEVELÉSI KÖNYVTÁR alapítanak a „Baross Gábor” fiú-kereskedelmi középiskola és a gépipari középiskola katolikus tanulói. A kezdő lépések is szép eredménnyel jártak, mert a katolikus társadalom emelkedett szellemű, áldozatos lelkű és korszerű gondolkodású tagjai őszinte megértéssel támogatták a gondolatot. Közel száz kötet értékű könyv áll már az ifjúság rendelkezésére és a hoeszúnak mutatkozó szünet szellemi gazdagodására alkalmas eszköz lesz. Az adakozók között szerepel dr. Lindenberger János v. apostoli kormányzó, nagyprepost, Gálffy Sándor apátplébános. Cziffra Berta, Balázs Antalné, Szívós Donát dr., a budapesti Szent István Társulat, Korda és többen mások.

A református vallású vasútasok lelki-gyakorlata április 6, 7, 8-án, csütörtökön, pénteken és szombaton délután 5 órakor lesz az Árpád vezér-úti református templomban. A csendes napok vezetői dr. Kecskés Balázs és Nagy Lajos lelkesednek. Az egyházzsér vezetője ezúton is kéri a református vallású vasútasok teljes számú megjelenését.

CSELENYI JÓZSEF UJBÓL A SZINPADON. A Vidám Színház nagyzenekari mutatója be Bihary Nándor *Varjúfészek* című népi tárgyú darabját Szüle Mihály rendezésében. A darab főszereplője, Cselényi József, aki tíz év után most szerepel először színpadon és egyúttal most ünnepli 25 éves színészi jubileumát is.

A Nagyvárad és Vidéke Ipartestület Ruházati iparosok szakcsoportja felkéri tagjait, hogy a bélesutalványokat mindenki három napon belül átvenni sziveskedjen, mert ellenkező esetben arravaló jogosultságukat elvesztik.

UJ ÁLLAMTITKÁROK. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A kormányzó a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter előterjesztésére hr. Splény Istvánt államtitkárrá kinevezte. Ugyancsak az iparügyi miniszter előterjesztésére Vasvári Lajos országgyűlési képviselőt államtitkárrá kinevezte.

ROZS. ÉS LENTERMELŐ GAZDÁK FIGYELMÉBE. A Magyar Országos Tudósítói Jelentés Jelenti: Azok a gazdák, akik házi és gazdasági szükségletük céljaira rozsot, lent szándékoznak termelni, vetőmagot a Futura Olajmagosztályánál, Budapest, Vigadó-utca 6. sz. alatt igényelhetnek.

NÉMET KÖZLEMÉNY A TÖRÖK-AMERIKAI VISZONY ALAKULÁSÁVAL KAPCSOLATBAN. Berlinből jelentik (MTL): Illetékes német helyről tájékoztatásul közlik: A Wilhelmstrassen kijelentették, hogy Törökország és az Egyesült Államok kapcsolatának alakulásáról ninosenek tájékoztatva. Kétségtelen, hogy Törökország nem változtatta meg eddigi álláspontját és továbbra is megőrzi semlegességét s ettől a politikájától semmiféle fenyegetésre, vagy nyomásra nem engedí magát el-tántoritani.

SZÉKELY MÓZES: KIÉ AZ ORSZÁG.

Hazai színjáték három felvonásban, Mef-hosz könyvkiadó, Budapest. Fájóan, tá-tongó magyar sebeket mutat be az író. Vera színésznőt kitoloncolják Kolozsvárról a románok, de kia fia ott marad a nagyszülőknél. Ezek egy tanítóra bíz-zák, aki azonban renegáttá lesz s a fiút is így nevezi. A felezabulás után tud-ja csak visszaszerezni az anya sok küz-delem után. Az események közé szövö-dik a magyar fájdalmak egész sorozata. Látjuk a színésznőt, aki megundorodik a magyarságtól idegen szellemű szerepek vállalásától. Itt állanak az elrománosít-tás eszközei a jegyzőtől kezdve a tanít-óig akik minden eszközzel igyekeznek a szórványmagyarok beolvastására. Látjuk a tiszteletes személyében az ár ellen harcoló magyart, akinek a felsza-badulás után is csak küzdelem az osztá-lyrésze. Látjuk a gyermekét szerető anyát s a minden kicsi magyart ag-gódó mérnököt. A szerző ezt írja mot-tóul: „Vándor, vidd hírül: nem akadt magyar szinígazgató, ki e darabot szín-padra vigye.” Talán most akadna? Ol-vasó azonban bizonyosan akad, akinek faj a közös magyar keresztt. By.

Megjelent a Magyar Szárnyak legújabb száma. A Jánossy István szerkesztésében megjelenő európai híri magyar repülő-lap új száma gazdag és változatos tartal-mal ismeteti repülőink harctéri sze-replését, érdekes képdalakkal tarkítva. Bisits Tibor repülőalazeredes a háború re-pülővonatkozású eseményeit foglalja össze. Az első repülőbukkenc történetét ismerteti vitéz Hefty Frigyes, a motoros vontatás történetéről Stirling György ír, Udvarny Jenő repülőalazeredes a világ re-pülőeseményeinek hí tükret adja. Nagy Ernő a repülőgéptípusok elnevezéseinek kialakulásáról ír. Sebesfi László folytatja a világ repülőgépeinek légo szempontból való feldolgozásának sorozatát. Repülőre-gény, elbeszélések, kisebb cikkek, beszám-oló és nagyszerű képdalok teszik ér-dekes olvasmánnyá mindenki számára a Magyar Szárnyak legújabb számát. Az új szám ára változatlanul 1 pengő. Mutat-ványszámot a kiadóhivataltól kérjünk. (VII. Király-u. 93.)

TITKOS KÉZ IRÁNYITJA AZ ANG-LIAI SZTRÁJKOT. Genf. (MTL) A Né-met Távirati Iroda jelenti: Londonból jelentik: Az angol sajtó szerint Angliá-ban a tanoncok és a bányászok sztrájk-ja egyre nagyobb. Az üzemanyaggal foglalkozó minisztériumban kijelentet-ték, hogy Yorkshirban 62 bányában teljesen szünetel a munka. A *Daily Scatch* megállapítása szerint titkos kéz irányítja az angliai sztrájkot.

Megjelent az Ifjú Repülő, a magyar if-júság kedvenc repülőújságjának április havi száma. A lap beszámol a legutóbbi versenyekről, verszszóban hívja fel re-pülőgyesüleink figyelmét a magyar re-pülőhősök nevének megőrkítésére. Ér-dekes oktató cikkeket közöl a lap a re-pülőmodellek tervezéséről, a modellben-zinmotorok teljesítményeiről és hatásfo-káról, a modellek távirányításáról rádió-val, újabb repülőmodellekről. Ismerteti a német úttörő Lippisch munkásságát és a finn modellezés helyzetét. Izgalmas ifjú-sági regény, érdekes elbeszélések, gaz-dag hír- és üzenetirovat egészítik ki a lap tartalmát. Az Ifjú Repülő legújabb számának ára 50 fillér. Mutatványszámot a kiadóhivatal (VII. Király-u. 93.) rész-séggel küld.

TEMETÉS. Gergely Ferenc 71 éves korában elhunyt. Temetése szerdán dél-utón 4 órakor lesz a velencei reformát-us ravatatózóból. (Erdélyi Cs. napr-ida.)

Budapestet megelőzve! A legújabb magyar film!

Viharbrigád

Főszerepben: Sárdy János, Bordy Bella, Kiss Manyi, Sárossy Andor, Pethes és Maklári
 Bemutató kedden az APOLLO-ban

Csontos, Szeletzky, Szilassy, Mihályffy és Vaszaryval

Bercsényi huszárok

ahol a boldog békeidők edes huszárromantikája, cigány, dal, tánc, csók és szerelem játszik a főszerepeket
 Kedden utoljára
 Amiről a leány álmodik
 Szerdától
 a CASINO-ban

BELVÁROSI

Szerdától

A forradalom grófja

Izgalmas filmtörténet a francia forradalom idejéből
 Kedden utoljára

Néma kolostor

A PETŐFI TÁRSASÁG közlönyé-nek, a *Koszorúnak* legújabb számából kiemeljük Kállay Miklós: Petőfi, Kossuth, Ady című cikkét. „A lélek-nek vannak erőt adó forrásai. — mondja Kállay — amelyekből a leg-nehezebb órákban meríthet. Éppen ebben a vészterhes esztendőben há-rom tiündöklő magyar nagy emléke sugárzik felénk, kivételes fényvel.” Részletet közöl a lap Ignác Rózsa színművéből. Szász Károly és Havas István költeményei és sok színes ki-seb közlemény teszik tartalmassá és változatosá az új számot. A kiadóhi-vatal a „Koszorú”-t a Petőfi Társa-ság pártoló tagjainak tagilletmény fe-jében, díjtalanul küldi meg. A Ko-szorú Kiadóhivatala: Budapest, VI. Andrassy-út 16.

IPAROSHIREK. A vas- és fémpari szakosztály értesíti tagjait, hogy hor-ganylemez, ólomos és forrasztó ón ki-utalásait április hó 5-től átvehetik. A lakatos iparosok karbid utalványai-kat f. hó 6-tól kezdve vehetik át, va-lamint azok az iparosok, akik koks-z-utalványait még nem kapták meg-haladéktalanul jelentkezzenek szakosz-tályirodánkban.

A NÉMET AKADÉMIA NAGYVÁ-RADI LEKTORÁTUSA közli, hogy a kurzusok továbbra is rendszeresen to-lynak. Az ifjúság számára új nyelvtanfolyamok nyílnak meg április 12-én. Be-iratkozni lehet mindennap. Tandíj ninc-s. Értékesítjük továbbá a kisgyermekek szü-leit, hogy a kisgyermek-játszó-délelőt-tő-kezt továbbra is zavartalanul megtar-ijuk minden d. e. fél 10-től fél 1-ig. Lé-gi-riadó esetén a Lektorátus minden lát-ogatójának — törvényesen — felszerelt és megfelelő pénz áll rendelkezésre.

LÉGOALTALMI KÖZLEMÉNYEK. Fel-hívjuk az elsősegélynyújtó tanfolyamot végzett hölgyeket, hogy akik a tanfo-lyamon az elsősegélynyújtó könyvecs-két nem kapták meg, azok a Légoaltalmi Liga hivatali helyiségében, Mezey Mi-hály utca 2. szám alatt átvehessék azo-kat a bizonyítvány felmutatása mellett. Jelen felhívásunk csak a március hó 9-13 és 21-30-ig tartott tanfolyamok hallgatóira vonatkozik. Légoaltalmi Liga Nagyváradú Csoportja.

KEDDEN LESZ A HETI ÁLLATVÁ-SÁR A JÖVŐ HÉTEN. Nagyvárad thj-város polgármestere tudomására hoz-za az érdeklteknek, hogy a f. évi ápri-lis hó 10-iki heti állatvásár a közbejött húsvéti ünnep miatt elmarad. A heti állatvásár kedden, április 11-én lesz.

SZÍNHÁZ

Színházi irodaközleményei

Kedden és szerdán este 6 órakor Kerecsendi Kiss Márton: *Az első e. színjátéka filléres helyárrakkal* van a színház műsorán, a bemutató elő-adás pompás szereposztásában.

Az Arnyék, Dario Niccodemi szin-játékát csütörtökön játssza ismét a színház este 6 órai kezdettel. Clarisse szerepét ez alkalommal Lovasi Klári játssza. *Filléres helyárrak*.
 Nagypénteken a színház nem tart előadást.

Varázskeringő-t. Strausz híres nagy opertjét szombaton este 6 órai kez-dettel újítja fel a színház bemutató bérlet keretében. A-bérleti előadás kedden, április 11-én. Főszereplők: Balogh Julia, Lányi Emmi, Antal Erzsé, Szabó Ernő, Lendvay Lajos, Gulácsy Albert, Halasi Gyula és Barsy Béla.

Husiét hétéltőjén délelőtt 11 óra-kor: *Az első. ...eső helyárrakkal*, délután 3 órakor rendes helyárrakkal: *Varázskeringő*, este 6 órakor: *Érik a buzakabász*. Jegyek elővételben már válthatók.

MŰSOR:

Kedden este 6 órakor: *Az első*.
 Szerdán este 6 órakor: *Az első*.
 Csütörtök este 6 órakor: *Arnyék*.
 Pénteken: *Nincs előadás*.
 Szombaton este 6 órakor: *Varázskeringő*. — bemutató bérlet.
 Vasárnap délelőtt 11 órakor: *Az első*.
 Vasárnap este 6 órakor: *Varázskeringő*.
 Vasárnap este 6 órakor: *Varázskeringő*.

Hatósági árak a piacon

1944. április hó 3-án a következőképpen alakultak Nagyváradon a piaci árak.

Gyümölcsfélék:

(Közepes felhozatal)

1 kg alma 2—3.20—4.50—6, 1 kg dió héjas 7—8, bél 28—30.

Zöldségfélék:

(Közepes felhozatal)

1 kg burgonya 0.30—0.33, 1 kg szárazbab 0.96—1.18, 1 kg répa 0.40, 1 kg borsó 1, 1 kg hagyma 0.20—0.30, 1 kg cékla 0.50—0.70, 1 db káposzta 0.60—0.80, 1 kg olasz 1.20—1.40, 1 kg petrezselyem 0.51, 1 db kalarábé 0.20—0.40, 1 kg zeller 0.20—0.50, 1 kg retek 0.20—0.60, 1 kg spenót 8—10, 1 db torma 0.10—0.40.

Élőállatok:

(Közepes felhozatal)

1 db szarvasmarha kg-ja 2.20, 1 db fejős tehén 800—2400, 1 db szopós borjú kg-ja 2.20, 1 db kismalac 86—90, 1 db igásló 400—2500, 1 db parádésló 2500—3800.

Tejtermékek:

(Gyenge felhozatal)

1 liter tej 0.52, 1 kg vaj 10—20, 1 kg júruró 5.80, 1 kg teljélturó 1.76, 1 kg tejfel 2.20, 1 kg sajt 4.20.

Kenyér:

1 kg egységes 0.58.

Szárnyasok:

(Gyenge felhozatal)

1 pár l. o. csike kg-ja 5, 1 pár k. o. csike kg-ja 4.40, 1 db sovány liba 4.80, 1 db pulyka kg-ja 4.80, 1 db sovány ruca 4.70, 1 db tojás 0.24, kg-ja 4.50.

Húsárak:

1 kg marhahús 5.10, 1 kg disznóhús 5, 1 kg növendékmarha 5.10, 1 kg jéhhús 4.50, 1 kg bárányhús 4.90, 1 kg bivalyhús 4.70, 1 kg zsiradék 5.60.

Halfélék:

1 kg súlyú ponty 8—9, 1 kg köröshal 3—4.50.

RÁDIÓ

SZERDA, ÁPRILIS 5.
Budapest I.

- 8.35 Zenekari művel.
- 10.15 Roosz Emil szalonzenekara.
- 11.15 Balettzene.
- 11.40 Móríz Zsigmond elbeszélése.
- 11.15 A rádiózenekar műsorából.
- 13.30 Honvédek üzennek. — A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
- 14.00 Művészelemek.
- 15.00 Budapesti Kamarakórus.
- 15.30 Földessy Gyula dr. előadása.
- 15.50 Szalonötös.
- 16.15 Látogatás a Magyarok Világszövetsége székházában.
- 16.30 Berliini Filharmonikusok.
- 17.00 A Központi Papnevelő Intézet ének-kara Krisztus Urunk szenvedéstörténetének nagyheti liturgiájából énekel.
- 17.30 Vajta Ferenc előadása.
- 17.50 Honvédek műsora.
- 18.40 Világpolitikai kérdések — vélemények.
- 19.00 Magyar zeneszerzők felőrája.
- 19.30 A megfoghatatlan költő.
- 20.00 Berlioz: Római karnevál.
- 20.10 Látogatás Rudnay Gyula festőművésznél.
- 20.20 Mescország a muzsikában.
- 22.40 Farkas Béla cigányzenekara.
- 23.25 Halk melódiák.

Budapest II.

- 19.30 Az Operaház műsorából.
- 21.10 Révay József előadása.
- 21.40 Roosz Emil szalonzenekara.

Szent László nyomda rt.

Szilágyi Dezső-u. 5.

Mindenféle nyomtatványokat izlésesen készít.

Mennyi zsirt kell beszoigáltatni a bérhizialóknak?

Részletes kimutatásban közöljük olvasóinkkal, mennyi zsirt kell beszoigáltatniok, ha bérhizlalás utján szereztek kövér disznót. A beadandó zsirmennyiség két részből áll. Az egyik a sertések, a másik az ellátandók száma után igazodik.

Egy sertés után 4. minden további után egyenkint újabb 8 kg. zsirt kell beadni. Minden megkezdett négy

személyre	1 sertés,	be kell adni	10 kg. zsirt
1	1	8	"
2	1	6	"
3	1	4	"
4	1	2	"
5	2	18	"
6	2	16	"
7	2	14	"
8	2	12	"
9	3	26	"
10	3	24	"
11	3	22	"
12	3	20	"

És így tovább: 13—16 személyre 4 sertés után 34, 32, 30, 28 kg. zsirt kell beadni és természetesen le kell mondani a zsirjegyéről is.

személyre lehet egy disznót vágni. Tehát 1 személyre egyet, 5 személyre már kettőt, 9-re három, stb. Ahány személy hiányzik a 4, 8, 12. stb. családtagból, tehát a sertésenkint megszabott négyes teljes létszámból, annyiszor újabb két kiló zsirt kell beadni a disznók számára kivett mennyiségen felül.

Részletezve a teljes beadandó mennyiség:

A személyek megállapításánál az egy éven aluli gyermek nem jöhet számításba.

SPORT

Ma éjjel érkezett meg a NAC a csepeli csatáról

(Nagyvárad.) A Csepel ellen diadalmaskodó zöld-fehérek vasárnap este nem érték el Csepelről a nagyváradit vonatot s tekintettel, hogy csak ez az egy vonat indul erefele, hétfőn estig kellett Pesten rostokolni a fiuknak. Amikor hétfőn tudomást szereztünk a fővárosi bombatámadásról, nyomban felhívtuk az Imperial szállót, a csapat szállódáját s a portástól értesültünk, hogy délután 6 órakor már elhagyta a NAC a szállót, kimentek a pályaudvarra idejében helyet foglalni, senkinek sincs semmi baja s ha minden jól megy, éjjel után haza is érkeznek.

Jókora késéssel futott be éjjel után a zsufolásig megrakott személyvonat. A fiuk egy kicsit törődötten szálltak le, bármilyen jókor is mentek ki az állomásra helyet foglalni, már nem jutott mindnekinek kényelmes ülőhely. Amikor azonban a mérkőzés lefolyása felől érdeklődtünk, egy-kettőre felvillanyozódtak és lelkesen beszéltek a csepeli sikerről.

— Nagy elszántsággal fekiúdtünk bele a mérkőzésbe. — mondják egyöntetűen — ezért nem is maradhatt el az eredmény. Most igazán elmondhatjuk, hogy valóággal egy emberként küzdöttünk a győzelemért. Ez után a siker után már magunk is merünk a bajnokságról beszélni.

A vezetők is teljes meglepéssel beszélnek a csapat játékaról

— Most láthatják a kételkedők — mondták — hogy nem a véletlenek mulik a NAC sorozatos győzelme. A csepeli szurkolótábor is a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott csapatunk játékaról és sokan hangzottaatták, hogy ma valóban kimagaslóan legjobb együttes a NAC. Minden egyes játékos oroszánként küzdött a pályán, de a nagy iram mellett, szépen is játszottak. Reméljük, husvétkor idehaza is ilyen szép játékkal fog csapatunk kedveskedni Nagyvárad szurkolótáborának, az Elektromos ellen.

Hét helyet foglalt el a NAC a „Hét Tizenegyében“

A két rangadón kitünő játék folyt s ennek következtében a hét tizenegyének tagjai is nagyrészt a rangadót játszó négy csapatból került ki. Főleg a váradiaknak volt remek napjuk. Minden helyre bőven volt választék, kivéve a jobbszélső helyét, Farkas is. Egresi is elég gyenge teljesítménnyel került a legjobbak közé.

A hét tizenegy:

Tóth Gy. Camma, Mészáros NAC, Pósa Vasas, Sárosi III Ferencváros, Kéri Ferencváros, Deményi NAC, Farkas KAC, Tóth II. Vasas, Sarvári NAC, Bodola NAC, Tóth III. NAC.

A tartaléksapat: Márki KAC, Vinyei DIMÁVAG, Ónody NAC, Forgács BSzKRT, Juhász NAC, Pázmány Elektromos, Egresi Kispest, Szusza Ujpest, Ónody Ferencváros, Laczkó SalBTC, Sidlik DVSC.

NAC — Elektromos ?

A csepeli nagy siker után ismét itthon játszik legközelebb a NAC. Az Elektromos csapatát látja vendégül és pályázóink ismét olyan mérkőzésre pályázhatnak, melyet személyesen is végigizgulnak. A NAC — Csepel pályázati eredményét holnapi számunkban közöljük

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések közlési díjai:

Az apróhirdetés tárgya	Rögzítési díj	
	Rögzítés	Visszatérítés
Ingatlanok és üzletek adás-vétele	26	30
Állást keres és Elvesztett	16	16
Minden más apróhirdetés	20	25

1944. április 4-én 10 óra. Az első szó és a kövér betűkkel szedett szó duplán számít. „Cím a kiadóban“ jelzésért és jelzés apróhirdetésért: 1 pengő pótdíj fizetendő.

Adás-vétel

Teljesen jókarban levő fehér konyhabutor eladó. Damjanich-u. 37. ajtó 3. 774

Eladó nagyon szép gyapjú sezlón takaró, nagy méret, 2 ágy betakarására is alkalmas, eredeti tüllcsipkefüggöny, szarvas. Kórház-u. 77. 776

Egy használt Argaman szőnyeg és apróbb kézimunka szőnyegek eladók. Akadémia-u. 6. 77b

Eladó: Női tavaszi kabát, 31-es új gyermek, Eladó piros gyökérszőnyeg 120x300 méret és egy előszoba fogas. Kapucinus-u. 20. Dancs asztalosnál. 780

mek félcipő, 10 éves leányka részére nyári ruhák, magyar ruha, ingek, 8 éves részére tavaszi kabát, egyszerű babakelengye. Karácsonyi püspök-u. 52. sz. 765

Különféle

Pertölelőnítést, poloska, mely és mindennemű férgek irtását 38 évi gyakorlattal vállalja, Varga, Dankó Pista-utca 6. Telefon 27—54. 313

Varrógépjávitás egy évi felelősséggel Jakab műszerésznél, Kossuth-u. 5. Telefon 23—30.

Sajáttermésű fajborok kimérése a Berkovits-utca 5. szám alatt. 778

Áldozási koszorúk, menyasszony és koszorúleány művirág fejdíszek és kézi-csokrok. Ezüst- és aranylakodalmakra csokrok és kosarak olcsón, szép kivitelben megrendelhetők. Ruhákra virágok raktáron, azonkívül hozott anyagokból is olcsón készülnek. Karácsonyi püspök-u. 52. (Erzsébet-ligeti sportpályánál.) 776

Állást keres

REGGELI lapkihordásra kézbesítőt felvesszünk jó fizetéssel, azonnalra. Telek, vagy Csáky-utcán lakók előnyben. Jelentkezni lehet a „Magyar Lapok“ kiadóhivatalában.

Állást keres

Komoly cipő, bőr szakmában jártas, kartotékolást értő elárúsító, pénztáros-üzletvezetést is vállal, némi garanciával, esetleg vidékre is elmegy. Kovács, Gőnczy Pál-u. 10. 781

Német-magyar házas gyermekkezes-szöny főzést is vállal. Pável-u. 29. Házfelügyelő. 779

Lakás

Intellektuális foglalkozású férfi szőrény, csendes, tisztá butorozott szobával keres. Címeket a kiadóba kér. 726

KIADÓTULAJDONOS:

SENYT LÁSZLÓ-NYOMDA R-T.

A szerkesztésért felel: A kiadóért felel:
Dr. Paál Árpád Dr. Virág Jeromos
főszerkesztő Szent László-nyomda R-T.
igazgatója

Készült a Szent László-nyomda r. t. körforgógépén, Nagyvárad, Szilágyi Dezső-utca 5. szám